



Конвенция о
ликвидации
всех форм
дискриминации
в отношении женщин

Distr.
GENERAL

CEDAW/C/SR.365
23 September 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ЛИКВИДАЦИИ ДИСКРИМИНАЦИИ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН

Восемнадцатая сессия

КРАТКИЙ ОТЧЕТ ОТ 365-М ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральном учреждении в Нью-Йорке
в четверг, 22 января 1998 года, в 10 ч. 15 м.

Председатель: г-жа ХАН

СОДЕРЖАНИЕ

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ В
СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 18 КОНВЕНЦИИ (продолжение)

Первоначальный доклад Зимбабве

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться в течение одной недели с момента выпуска этого документа на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Управление конференционного и вспомогательного обслуживания, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, Office of Conference and Support Services, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчетам о заседаниях этой сессии будут сведены в один документ, содержащий только исправления, который будет издан вскоре после окончания сессии.

Заседание открывается в 10 ч. 25 м.

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ В
СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 18 КОНВЕНЦИИ (продолжение)

Первоначальный доклад Зимбабве (CEDAW/C/ZWE/1)

1. По приглашению Председателя г-жа Лесабе, г-н Замхия, г-н Чивеше и г-жа Дангарембизи (Зимбабве) занимают места за столом Комитета.

2. Г-жа ЛЕСАБЕ (Зимбабве), представляя первоначальный доклад Зимбабве (CEDAW/C/ZWE/1), говорит, что Зимбабве продемонстрировала безусловную политическую приверженность идее улучшения положения женщин и относится к числу наиболее прогрессивных стран Африки в решении гендерных проблем, свидетельством чего являются создание национального механизма по улучшению положения женщин и назначение координаторов по вопросам положения женщин во всех министерствах. Однако правительство Зимбабве осознает наличие значительных препятствий на пути обеспечения равенства полов, включая отрицательное отношение к женщинам, обычное право и практику. Кроме того, многие женщины по-прежнему не знают своих прав и неохотно пользуются ими. Тем не менее правительство решительно настроено продолжать и постоянно пересматривать политику, направленную на улучшение положения женщин. Первоначальный доклад Зимбабве является результатом широкого процесса обсуждения с участием правительственных и неправительственных организаций, а также исследовательских учреждений, занимающихся вопросами положения женщин и развития.

3. Г-н ЗАМХИЯ (Зимбабве) говорит, что до 1997 года в конституции Зимбабве дискриминация по признаку пола не упоминалась. С тех пор это упущение устранено. В 1981 году правительство учредило министерство по вопросам развития общин и положения женщин в качестве национального механизма по улучшению положения женщин. Министерству было поручено содействовать улучшению положения женщин и их интеграции в социальную, экономическую и культурную жизнь. Хотя министерство впоследствии было распущено, национальный механизм по-прежнему существует. Основной задачей этого механизма являются учет вопросов положения женщин во всех правительственных политике и программах, разработка руководящих принципов в области политики и контроль за положением женщин. Координаторы по вопросам положения женщин, задачей которых являются оперативное планирование, учитывающее положение женщин, и учет проблем женщин в государственной политике и программах, были назначены во все министерства.

4. Женщины – жертвы дискриминации по признаку пола могут обратиться в суды и Управление обмудсмена, чьи полномочия были расширены и теперь включают функции по расследованию нарушений в области прав человека. Правительство также учредило учитывающие интересы потерпевших суды, с тем чтобы защитить свидетелей, дающих показания. В таких судах свидетелю – потенциальной жертве разрешается давать показания, находясь в другом помещении, – практика, которая оправдала себя прежде всего при рассмотрении дел о плохом обращении с детьми и изнасилованиях. Благодаря такому нововведению суды рассматривают все больше таких дел.

5. Точные данные о числе случаев насилия в отношении женщин отсутствуют, так как о большинстве таких случаев не сообщается. Однако все больше пострадавших обращаются в связи с такими случаями благодаря созданию для них благоприятных условий. Многие полицейские, занимающиеся этими делами, получили профессиональную подготовку по гендерным вопросам, при

этом существующие законы, по которым преследуется насилие, изучаются на предмет установления необходимости принятия специального закона о насилии.

6. Хотя в конституции Зимбабве и нет прямого упоминания о позитивных действиях, несколько таких программ уже существует. Программы позитивных действий призваны расширить участие женщин и девочек в таких областях, как образование, занятость и политика. Несмотря на политические заявления правительства о необходимости обеспечить равенство полов, в этой области достигнут лишь ограниченный прогресс. В Зимбабве по-прежнему преобладает традиционное отношение к распределению функций между женщинами и мужчинами. Женщин воспринимают исключительно как матерей и домохозяек, которые должны подчиняться мужчинам. По-прежнему считается, что мужчины должны добывать средства к существованию и обеспечивать свои семьи. Социальные, культурные и экономические институты в Зимбабве противодействуют принятию на себя женщинами нетрадиционных ролей. Однако в связи с тяжелыми реальностями нынешней программы структурной перестройки роли мужчин и женщин постепенно меняются: все больше женщин начинают трудиться в неорганизованном секторе, чтобы иметь дополнительные доходы для семьи. Кроме того, правительство начало программу пересмотра всех школьных учебников на предмет отражения в них интересов женщин.

7. Позиция правительства в отношении проституции и торговли женщинами является запретительной и пользуется широкой общественной поддержкой. Однако на практике меры наказания применяются только к женщинам, занимающимся проституцией, а не к мужчинам, пользующимся их услугами. Правительство весьма медленно решает эту проблему.

8. В общественной и политической жизни основную роль по-прежнему играют мужчины, хотя какие-либо юридические препятствия для участия женщин отсутствуют. Раньше женщины, которые хотели заниматься политикой, не имели никакой социальной, финансовой или моральной поддержки, так как считалось, что это – мужское занятие. Однако в рамках национального механизма по улучшению положения женщин началось осуществление общенациональной программы расширения участия женщин в политике и принятии решений. Правительство объявило о проведении политики позитивных действий, цель которой – добиться, чтобы к 2000 году 25 процентов должностей в сельских советах занимали женщины.

9. Никаких законов, не позволяющих женщинам представлять свою страну на международной арене, нет. Однако таких женщин немного. В 1995 году из общего количества послов и верховных комиссаров Зимбабве женщин было лишь четыре. Данные о представленности женщин в других международных организациях отсутствуют.

10. До внесения в 1996 году в конституцию соответствующей поправки иностранка могла получить гражданство Зимбабве путем регистрации брака с жителем Зимбабве, в то время как иностранец, женатый на жительнице Зимбабве, такого права не имел. Такой дискриминации больше нет, так как режим, действующий в отношении иностранных супругов-мужчин, теперь распространяется и на иностранных супругов-женщин. Женщины могут передавать свое гражданство детям независимо от того, состоят они в браке или нет.

11. Определенные успехи достигнуты в сфере образования для девочек, свидетельством чему является равное число мальчиков и девочек в начальной школе. Однако показатели отсева девочек из средней школы по-прежнему превышают аналогичные показатели для мальчиков, а в средних и высших учебных заведениях по-прежнему преобладают лица мужского пола. Меры правительства по уменьшению отсева не дали результатов, и поэтому лица женского пола реже претендуют на профессиональное, высшее и университетское образование. С 1995 года Университет Зимбабве

проводит политику позитивных действий с целью увеличить число студентов женского пола, благодаря чему их доля возросла с 26 процентов в 1995 году до 36 процентов в 1996 году.

12. Женщины по-прежнему недопредставлены во всех категориях учителей и преподавателей, за исключением воспитателей в детских садах. Хотя в университетах лица обоих полов учатся одинаково, результаты исследований показывают, что у женщин меньше возможностей найти работу, получить продвижение по службе или делать карьеру, чем у мужчин. Это особенно характерно для частного сектора.

13. Беременные школьницы имеют возможность продолжать свое образование после рождения детей. После решения Верховного суда была также пересмотрена политика исключения беременных учительниц-практиканток, и теперь таким беременным учительницам будет разрешено продолжать учебу. Министерство образования, спорта и культуры готовит программу по вопросам прав человека, которая будет введена в начальных и средних школах Зимбабве.

14. Женщины в Зимбабве могут выбирать любую профессию, однако они, как правило, занимаются прежде всего теми видами деятельности, которые соответствуют их роли матери, и заняты на низкооплачиваемых работах. Лишь немногие женщины занимаются теперь традиционно мужскими видами деятельности, хотя закон им в этом не препятствует.

15. Цель политики правительства, направленной на обеспечение здравоохранения для всех, – охватить услугами в области здравоохранения всех лиц независимо от пола. Однако достижения в области здравоохранения сведены на нет пандемией ВИЧ/СПИДа, которая увеличивает нагрузку на женщин, так как ухаживают за больными главным образом женщины. Были созданы службы для обеспечения разнообразными средствами и консультационными услугами по вопросам планирования семьи. Осуществляются также программы повышения ответственности мужчин, чтобы они вместе с женщинами отвечали за регулирование рождаемости.

16. Замужние женщины имеют право приобретать и регистрировать на свое имя недвижимость без ведома мужей, при этом как замужние, так и одинокие женщины могут брать ссуды в любых кредитных учреждениях на свое имя. Однако многие банки, не будучи уверенными в том, что женщины в состоянии вернуть ссуду, поскольку не имеют соответствующего обеспечения и навыков предпринимательства, отказывают женщинам в кредитах или предоставляют их только с согласия их мужей. Хотя национальная политика в области спорта, досуга и культуры прямо предусматривает равные возможности для женщин, девочек и лиц с особыми потребностями, лишь немногие женщины участвуют в спортивных, развлекательных и культурных мероприятиях. Поправка к закону о налогообложении обеспечивает равное налогообложение мужчин и женщин в зависимости от уровня их доходов и независимо от семейного положения.

17. Хотя сельские женщины несут основную нагрузку по выполнению временных, разовых и сезонных работ в товарном сельском хозяйстве, они практически не распоряжаются землей и не могут использовать ее в качестве обеспечения для получения займов на цели сельского хозяйства. В общинных районах они не имеют основных прав землепользования, хотя составляют основную массу сельской рабочей силы. Качество услуг, предоставляемых учреждениями здравоохранения и образования в сельских районах, ниже, чем качество услуг аналогичных учреждений в городских районах.

18. В соответствии с конституцией все лица имеют право на равную правовую защиту. Женщины могут от своего имени выступать в качестве истцов и ответчиков, при этом предполагается, что суды относятся одинаково как к мужчинам, так и к женщинам. Однако женские группы жалуются, что суды уклоняются от серьезного рассмотрения случаев бытового

насилия и слишком снисходительны к правонарушителям. Поскольку лишь немногие женщины в состоянии оплатить юридические услуги, а юристы оказывают им услуги бесплатно, осуществление закона о правовой помощи 1997 года значительно улучшит положение женщин. Хотя мужчины и женщины пользуются свободой передвижения и имеют право выбирать место проживания, согласно традиционному праву замужняя женщина обязана жить вместе с мужем и не может приобретать собственное жилье, пока находится в браке.

19. Браки регулируются как общим, так и обычным правом. Общее законодательство наделяет замужнюю женщину большими правами, чем обычное законодательство, особенно когда речь идет о незарегистрированном браке в соответствии с обычным правом. Однако в сельских районах большинство женщин живут именно в таких незарегистрированных союзах, заключенных в соответствии с обычным правом. На практике брак на основе обычного права представляет собой договор между двумя семьями, условия которого оговариваются в ходе переговоров двух групп родственников. В Зимбабве преобладает, скорее, религия, чем право, и многие женщины по-прежнему лишены права решать важные вопросы, касающиеся замужества. Предполагается, что супруги должны обеспечивать друг друга. Разведенные женщины, которые состояли в браке в соответствии с общим правом или союз которых был зарегистрирован на основе обычного права, имеют право на определенную долю семейного имущества и алименты. Однако разведенные женщины редко требуют выплаты алиментов на свое содержание. В бракоразводных делах суды неизменно оставляют несовершеннолетних детей на попечение матерей.

20. Право наследования регулируется как общим, так и обычным правом, при этом в некоторых случаях имущество усопшего распределяется в соответствии с обеими системами в зависимости от его категории. Кроме того, вопрос о наследовании зачастую решается в семье. До июля 1997 года жена не могла наследовать имущество своего мужа, так как по обычному праву наследник определялся по мужской линии. В настоящее время основными наследниками являются вдова(ы) и дети. Кроме того, вдова(ы) в соответствии с обычным правом имеет(ют) прямое право наследовать имущество умершего, не оставившего завещание. Эти изменения были внесены благодаря сотрудничеству между правительством и неправительственными организациями и положили конец невыразимым материальным трудностям вдов и детей. Местные неправительственные организации объединились с парламентариями для лоббирования различных вопросов, касающихся улучшения положения женщин. Правительство приветствовало такие отношения и приняло к рассмотрению "теневой доклад" неправительственных организаций.

21. В рамках национального механизма по улучшению положения женщин был подготовлен перечень не соответствующих Конвенции юридических документов, который был представлен на рассмотрение в министерство юстиции, правовых и парламентских дел. В частности, необходимо внести изменения в закон об общинных землях, с тем чтобы порядок распределения земель в соответствии с обычным правом, в особенности в сельских районах, не был дискриминационным по отношению к женщинам.

22. Текст Конвенции был переведен на языки шона и ндебеле, которые являются двумя основными языками коренных народов Зимбабве, и был в упрощенной форме изложен в виде сюжетов, отражающих темы всех статей, чтобы текст Конвенции был понятен всему населению.

Статья 2

23. Г-жа АБАКА приветствует тот факт, что Зимбабве ратифицировала Конвенцию без оговорок и что она создала национальный механизм для улучшения положения женщин. Но она удивлена, почему Зимбабве так долго не ратифицировала Конвенцию, и интересуется, не было ли противодействия ратификации. Оратор спрашивает, что делается для того, чтобы национальный

механизм был доступен для сельских и городских женщин, и просит предоставить информацию об объеме финансовых ресурсов, выделяемых на программы, разрабатываемые этой структурой.

24. Предполагается, что государства-участники должны предоставлять информацию о том, как они осуществляют общие рекомендации Комитета, в связи с чем оратор интересуется, знакомо ли правительство с этими рекомендациями, поскольку в докладе они не упоминаются. Она просит предоставить информацию о проделанной работе по осуществлению Пекинской платформы действий.

25. Согласно представленной информации, женщины могут обращаться к омбудсмену с жалобами на нарушения их прав, в связи с чем она интересуется, имеют ли рекомендации омбудсмана юридическую силу. Оратор хотела бы также знать, включены ли положения Конвенции во внутреннее законодательство Зимбабве и могут ли пострадавшие добиваться возмещения ущерба в судебном порядке в случаях нарушения их прав, предусмотренных в Конвенции.

26. Оратор приветствует решение обучать полицейских обращению с жертвами нарушений прав человека. В такой же подготовке нуждаются врачи, медицинские сестры и младший медицинский персонал, поскольку лица, пострадавшие от такого насилия, зачастую нуждаются в медицинской помощи.

27. Г-жа БЕРНАР интересуется, почему было упразднено министерство по развитию общин и делам женщин, поскольку подобные правительственные органы играют особенно важную роль в деле улучшения положения женщин. Хотя она приветствует решение о предоставлении иностранным супругам зимбабвийских мужчин и женщин равных возможностей для получения гражданства, она надеется, что последуют дальнейшие изменения, поскольку действующая система, как представляется, по-прежнему ущемляет интересы как мужей, так и жен, являющихся гражданами других стран. Отрадно отметить, что принимаются меры по борьбе с дискриминацией, с тем чтобы обеспечить участие женщин в работе сельских советов, поэтому оратор надеется, что будут предприняты усилия для увеличения числа женщин, занимающих должности мэров и судей. Во всех странах женщины неохотно участвуют в политической жизни, и правительства должны содействовать их участию.

28. Г-жа ФЕРРЕР ГОМЕС говорит, что Комитет признает, что в силу сложившихся культурных и традиционных обычаев, особенно в сельской местности, правительству трудно осуществить Конвенцию. Она просит предоставить дополнительную информацию о функциях Департамента по делам женщин, координаторов по женской проблематике и государственного министра в Канцелярии президента, ведающего делами женщин, и об имеющихся в их распоряжении ресурсах, и интересуется, сотрудничают ли они друг с другом и существует ли какая-либо иерархия между ними. Оратор спрашивает, планирует ли правительство восстановить министерство по развитию общин и делам женщин или учредить какой-либо другой аналогичный орган.

29. Г-жа УЭДРАОГО говорит, что было бы полезным узнать, участвовали ли неправительственные организации в подготовке первого доклада Зимбабве. Она интересуется, что делалось еще помимо перевода Конвенции на местные языки для пропаганды Конвенции в Зимбабве. Следует предоставить информацию о масштабах неграмотности среди женщин. Она спрашивает, проводилась ли с работниками технических министерств, участвовавших в осуществлении проекта, работа по разъяснению гендерных проблем. Комитет хотел бы также получить дополнительную информацию о гражданском и семейном кодексах в Зимбабве.

30. Г-жа ХАРТОНО выражает надежду на то, что передача Отдела по делам женщин министерству по национальным вопросам, по вопросам занятости и кооперативов придаст динамизм

его деятельности. Как представляется, экономическое, политическое и социальное положение женщин далеко не идеальное, и значительное большинство женщин, по-видимому, не знают своих прав. Оратор интересуется, какие предложены меры для повышения не только осведомленности женщин об их правах, но и осведомленности мужчин об их обязанностях по закону. Комитет хотел бы также получить информацию о том, как нынешняя политическая нестабильность в Зимбабве отражается на положении женщин и детей.

31. Г-жа РИЕЛЬ говорит, что необходимо предоставить Комитету текст закона о ликвидации дискриминации по признаку пола. Она хотела бы также узнать, не допускается ли запрещенная этим законом дискриминация по признаку пола обычным правом и охватывает ли он все сферы общественной жизни. Оратор интересуется, не может ли отсутствие четкого определения дискриминации облегчить пропаганду мер по борьбе с дискриминацией. Она приветствует назначение координаторов по гендерным вопросам в рамках национального механизма содействия равноправию женщин.

32. Учреждение Управления омбудсмана и предложение о расширении его мандата с наделением его функцией проведения расследования предполагаемых нарушений прав человека является позитивным событием. Она интересуется, по-прежнему ли омбудсменом является женщина, поскольку это стимулировало бы женщин обращаться в Управление. Важно также, чтобы правительство обеспечило Управление достаточным объемом ресурсов для его работы.

33. Оратор с удовлетворением отметила, что Группа по делам женщин стала автором проекта "Женщины и закон" по распространению информации о семейном праве и других соответствующих законах среди общественности вообще и женщин в частности. Этот проект можно было бы дополнить юридической практикой, в рамках которой студентки юридических факультетов оказывали бы женщинам бесплатную юридическую помощь.

34. Г-жа КИМ Чунг-Джун подчеркивает важное значение распространения информации о Конвенции и других правовых документах для защиты прав женщин. В этой связи она с удовлетворением отмечает, что текст Конвенции был переведен на два местных языка Зимбабве. Она спрашивает, как влияет поправка к Конституции, запрещающая дискриминацию по признаку пола, на соблюдение норм обычного права. Было бы интересно узнать, какой вклад внесли женские организации в подготовку доклада. Комитет хотел бы также получить информацию о правительственной финансовой поддержке программы борьбы с дискриминацией в отношении женщин, поскольку надлежащее финансирование подобных программ обычно свидетельствует о приверженности делу ликвидации дискриминации политического руководства страны.

35. Г-жа ХАВАТЕ ДЕ ДИОС приветствует участие женских консультативных групп и неправительственных организаций в подготовке первого доклада Зимбабве. Она с особым удовлетворением отмечает, что некоторые неправительственные организации высказали свои мнения Комитету в индивидуальном порядке. Необходимо предоставить дополнительную информацию о путях повышения эффективности программ борьбы с дискриминацией; данные о насилии в отношении женщин; традиционных и культурных обычаях, прямо или косвенно препятствующих улучшению положения женщин; и о том, оказывают ли мужчины противодействие правительственным стратегиям в отношении женщин.

36. Г-жа АУИДЖ говорит, что распространенность браков, заключаемых в соответствии с обычным правом, означает, что женщины не защищены общим правом. Правительству Зимбабве следует предпринять усилия для унификации всех законов, чтобы увязать свое законодательство с положениями Конвенции. Учреждение Управления омбудсмана и особенно назначение на пост

омбудсмена женщины стали положительным шагом в деле улучшения положения женщин. Было бы полезным получить точную информацию о полномочиях омбудсмена.

37. Г-жа ФЕРРЕР просит предоставить дополнительную информацию о том, когда какие-либо действия не считаются дискриминацией по признаку пола. Она интересуется, подавали ли женщины иски о компенсации за ущерб, причиненный в результате дискриминации. Она также интересуется, намерено ли правительство внести какие-либо новые законопроекты о равноправии женщин или поправки в дискриминационные законы. Говоря о продовольственных нормах, оратор предлагает усилить специальные положения в интересах женщин.

38. Г-жа БЕРНАР говорит, что законодательство Зимбабве признает браки, основанные на обычном праве, в том, что касается семейного положения, опеки, попечения и прав детей в вопросах наследования, однако в нем отсутствуют положения о справедливом распределении семейного имущества, в связи с чем она хотела бы узнать, существуют ли какие-либо планы по исправлению такого положения.

39. Г-жа АКАР спрашивает, что делается для борьбы с укоренившимися традиционными практикой и обычаями, в результате которых зимбабвийские женщины оказываются в подчиненном положении, и осуждает ли все общество такое отношение и практику, и если да, то как часто это делается открыто. Она также интересуется, проводят ли средства массовой информации кампании по борьбе со стереотипами, особенно в областях, в которых укоренились подобные стереотипы. Она спрашивает, сознает ли правительство социальные издержки привлечения женщин на рынок рабочей силы в результате проводимой им политики структурной перестройки. И наконец, оратор интересуется, насколько в Зимбабве распространено многоженство и каково отношение к этому обычаю правительства.

Статья 3

40. Г-жа ЛИН Шангжен отдает должное правительству Зимбабве за принимаемые им меры по обеспечению равноправия мужчин и женщин. Она просит предоставить дополнительную информацию о структуре женских организаций Зимбабве и характере их деятельности.

Статья 4

41. Г-жа ФЕРРЕР интересуется планами содействия правительства участию женщин в выборах в политические органы. В частности, она интересуется, намерено ли правительство ввести систему квот.

42. Г-жа ХАВАТЕ ДЕ ДИОС говорит, что правительству Зимбабве следует рассмотреть вопрос о проведении политики позитивных действий для содействия равноправию мужчин и женщин. Она интересуется, существуют ли, помимо Университета Зимбабве, другие университеты или правительственные органы, которые поощряли бы прием женщин для содействия борьбе с дискриминацией. Учитывая все возрастающую диспропорцию между числом мужчин и женщин, занимающихся политической деятельностью, оратор настоятельно призывает правительство рассмотреть вопрос о введении системы квот, а также сроков и количественных целевых показателей в деле продвижения женщин. Осуществление положений статьи 4 Конвенции могло бы способствовать улучшению положения безработных женщин Зимбабве, являющихся главами семей.

Статья 5

43. Г-жа РИЕЛЬ говорит, что сохранение обычая выплаты приданого препятствует изменению традиционного отношения к женщине, в связи с чем она интересуется, планирует ли правительство покончить с этим обычаем. Ей известно из других источников, что женщин, одетых, по мнению других, неподобающим образом, иногда публично раздевают, и она интересуется, так ли это. Она также просит предоставить информацию о бытовом насилии; в частности, она хотела бы знать, существуют ли приюты для женщин, пострадавших от бытового насилия. Усилия по уменьшению масштабов бытового насилия должны быть направлены на изменение поведения тех, кто совершает такое насилие.

44. Г-жа ХАВАТЕ ДЕ ДИОС говорит, что правительства отвечают за создание условий, способствующих ликвидации дискриминации и стереотипных представлений о мужчинах и женщинах. Она получила информацию от различных неправительственных организаций о насилии в отношении женщин, включая случаи раздевания, изнасилования, сексуальных домогательств и операций, калечащих женские половые органы. Она просит предоставить информацию о подобных случаях и интересуется, что делает правительство в этой связи. Что касается бытового насилия, то важно проанализировать причины, по которым мужчины совершают акты насилия в отношении женщин, а общество считает подобное поведение приемлемым.

Заседание закрывается в 13 ч. 00 м.